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Instrukcja Bezpieczeństwa - Anteny 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne Informacje Bezpieczeństwa! Przeczytaj uważnie przed instalacją i 
użytkowaniem. 

Niniejsza instrukcja zawiera kluczowe informacje dotyczące bezpiecznej instalacji, 
użytkowania i konserwacji anteny. Zachowaj tę instrukcję na przyszłość. 
Nieprzestrzeganie poniższych zaleceń może prowadzić do porażenia prądem, pożaru, 
obrażeń ciała lub uszkodzenia mienia. Produkt przeznaczony jest wyłącznie do użytku 
zgodnego z jego przeznaczeniem. 

1. Ostrzeżenia Ogólne 

• Przed przystąpieniem do instalacji lub jakichkolwiek czynności konserwacyjnych, 
zapoznaj się dokładnie z całą instrukcją. 

• W przypadku wątpliwości dotyczących instalacji lub bezpiecznego użytkowania, 
skontaktuj się z wykwalifikowanym instalatorem lub pomocą techniczną. 

• Nie modyfikuj konstrukcji anteny ani jej komponentów. Może to wpłynąć na 
bezpieczeństwo i unieważnić gwarancję. 

• Trzymaj antenę i jej opakowanie z dala od dzieci, aby zapobiec ryzyku zadławienia 
małymi elementami lub uduszenia folią. 

2. Bezpieczeństwo Instalacji 

• Ryzyko porażenia prądem: 

o NIGDY nie instaluj anteny w pobliżu napowietrznych linii energetycznych. 
Zachowaj bezwzględnie bezpieczną odległość (zgodnie z lokalnymi 
przepisami, zwykle minimum kilka metrów) od wszelkich przewodów 
elektrycznych. Kontakt anteny lub narzędzi z linią energetyczną może być 
śmiertelny. 

o Przed rozpoczęciem instalacji sprawdź, czy w miejscu montażu nie ma 
ukrytych instalacji elektrycznych. 

• Bezpieczeństwo pracy na wysokości: 

o Instalacja anteny, zwłaszcza zewnętrznej, często wymaga pracy na 
wysokości (drabina, dach). Zawsze stosuj odpowiednie środki ostrożności 
(stabilna drabina, uprząż bezpieczeństwa, pomoc drugiej osoby). 
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o Nie podejmuj instalacji przy złych warunkach pogodowych (silny wiatr, 
deszcz, burza, oblodzenie). 

• Stabilność montażu: 

o Upewnij się, że konstrukcja, do której montujesz antenę (ściana, maszt, 
komin), jest wystarczająco mocna, aby utrzymać ciężar anteny i oprzeć się 
sile wiatru. 

o Używaj wyłącznie odpowiednich, wytrzymałych elementów 
montażowych, zalecanych przez producenta lub dostosowanych do 
podłoża i warunków. 

o Dokładnie dokręć wszystkie śruby i mocowania. 

• Narzędzia: Używaj odpowiednich narzędzi i środków ochrony indywidualnej 
(rękawice, okulary ochronne). 

3. Bezpieczeństwo Elektryczne (szczególnie dla anten zewnętrznych i aktywnych) 

• Uziemienie (anteny zewnętrzne): Aby zminimalizować ryzyko uszkodzenia 
sprzętu i porażenia prądem w wyniku wyładowań atmosferycznych lub 
gromadzenia się ładunków statycznych, antena zewnętrzna i jej maszt MUSZĄ 
być prawidłowo uziemione zgodnie z obowiązującymi lokalnymi przepisami 
budowlanymi i elektrycznymi. Instalację uziemienia powinien wykonać 
wykwalifikowany elektryk. 

• Anteny aktywne (z zasilaczem): 

o Używaj wyłącznie zasilacza dostarczonego z anteną lub zasilacza o 
parametrach zgodnych z zaleceniami producenta. 

o Podłączaj zasilacz tylko do gniazdka o napięciu zgodnym z podanym na 
zasilaczu. 

o Chroń kabel zasilający przed uszkodzeniem (zgniecenie, przecięcie, 
nadmierne zgięcie). 

o Nie używaj anteny ani zasilacza, jeśli są uszkodzone (np. pęknięta 
obudowa, uszkodzony kabel). 

o Odłącz zasilacz od gniazdka przed czyszczeniem lub konserwacją anteny. 

o Unikaj kontaktu z wodą i wilgocią, zwłaszcza w pobliżu zasilacza i 
połączeń elektrycznych. 

4. Bezpieczeństwo Użytkowania 
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• Burze: Podczas burzy nie dotykaj anteny zewnętrznej, masztu ani podłączonych 
do niej kabli. Odłącz urządzenia RTV od anteny i zasilania, aby chronić je przed 
przepięciami. 

• Kable: Upewnij się, że kable antenowe są poprowadzone w sposób bezpieczny, 
nie stanowiąc ryzyka potknięcia się i nie są narażone na uszkodzenia 
mechaniczne. 

• Ekspozycja na RF (jeśli dotyczy): W przypadku anten nadawczych lub o dużej 
mocy, zachowaj bezpieczną odległość od anteny podczas jej pracy, zgodnie z 
zaleceniami producenta, aby uniknąć nadmiernej ekspozycji na pole 
elektromagnetyczne. (Dotyczy to głównie anten profesjonalnych/nadawczych, 
nie typowych anten odbiorczych RTV/SAT). 

5. Konserwacja 

• Regularnie sprawdzaj stan zamocowania anteny, szczególnie po silnych wiatrach 
lub burzach. 

• Kontroluj stan kabli i połączeń pod kątem uszkodzeń lub korozji. 

• Sprawdzaj stan instalacji uziemiającej (jeśli dotyczy). 

• Do czyszczenia anteny używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej szmatki. Nie 
używaj rozpuszczalników ani środków ściernych. Przed czyszczeniem anteny 
aktywnej, odłącz ją od zasilania. 

• Wszelkie naprawy powinny być wykonywane przez wykwalifikowany personel. 

6. Utylizacja (Zgodnie z Dyrektywą WEEE) 

• Tego produktu nie należy wyrzucać razem ze zwykłymi odpadami komunalnymi 
po zakończeniu jego eksploatacji. Symbol przekreślonego kosza na śmieci 
oznacza, że produkt podlega selektywnej zbiórce. 

• Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub punktem sprzedaży, aby uzyskać 
informacje na temat właściwych metod utylizacji i punktów zbiórki zużytego 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Prawidłowa utylizacja pomaga chronić 
środowisko i zdrowie ludzkie. 

Zastrzeżenie: Producent nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikłe z 
nieprawidłowej instalacji, niewłaściwego użytkowania, nieprzestrzegania zasad 
bezpieczeństwa, dokonywania modyfikacji produktu lub użytkowania produktu 
niezgodnie z jego przeznaczeniem. 

 


